Aulas passadas: ondas

) 1 0?
Eq. de onda: V) — === =0
c? Ot? ,
52 1 92 ) Linear em ¢
02’ " Eor? "

Soluc¢oes (ondas propagantes):

Y(x,t) = f(z —ct) + g(x + ct) Superposi¢io

Ondas harmonicas:

Y(x,t) = g cos(kxr — wt — ¢), w = ck

— 1
Intensidade: 7 = pocw2¢8 SiHQ(kZU —wt—¢), = I = §p00w2¢8



1 — Ondas harmonicas de mesma frequéncia se propagando no mesmo sentido

Y1 (x,t) = Aq cos(kx — wt — 1)
Yo (x,t) = Ag cos(kx — wt — o)

w(xat) — Zpl(xat) + ¢2(x7t) — ACOS(k‘ZL’ — wt — ¢> A= \/A% +2A1A5 COSAgb—i— A%
Al singbl —|—A2 sin gbg

sin ¢ = 1
Intensidade resultante:
_ 1 _
1 = §pocw 2A? =T, +20/ZT1Zocos A¢ + I,
Interferéncia construtiva: ( T 2) para A¢ = 0+ 2nm7
n ez

.
e

Interferéncia destrutiva:

( \/72> para A¢ = 7 + 2nm



2 — BATIMENTOS: ondas de frequéncias distintas se propagando no mesmo sentido

Y1 (x,t) = Acos(krz — wit — ¢1) c=wi/k1 =
Yo (x,t) = Acos(kex — wat — o) c=ws/ky = co
P(x,t) =24 cos(%x — %t -~ %) cos(kx — wt — ¢)
Velocidade de grupo (envelope):
d
= Aw/Ak — dc];) c

Velocidade de fase (média das componentes):

cr=w/k=c

OBS: E muito comum c¢f # ¢,

Meios dispersivos: ¢ = c(k), [c1 # c2]



3 — ONDAS ESTACIONARIAS: ondas de mesma frequéncia se propagando em sentidos opostos

1 (x,t) = Acos(kx — wt)
OBS:

Yo (x,t) = Acos(kx + wt + @) Nio ha propagacdo liquida de energia.
Modos normais em meios finitos.

Y(x,t) = 2A cos(kx + ¢/2) cos(wt + ¢/2) Ondas estacionarias satisfazem a Eq. de onda.
Para condi¢des fechadas de contorno

Exemplo: corda

2/\2 _/\_
\ /\4 N kztd/2

pontos fixos 9y Oy

1 . :
y=0, Vi P = —T% 5 = —iTAkw sin(2kx + ¢) sin(2wt + ¢)

P=0
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4 — Difracao «—

>

\

Onda em A:
| | Ya = A, cos(kry —wt) + A, cos(kre — wt)
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4 — Difragao Regime de interesse:

D D> \y

Interferéncia construtiva:

Ar =n\, n € Z

4 Y
) 9 %dtanﬁwdﬁ
A
=n—D
Y nd

Interferéncia destrutiva:

2 1
Ar = o

: . ol 2
Franjas de interferéncia

Onda em A: atenuadas porque A4,., # A, - (n N 1 ) AD
Ya = A, cos(kry —wt) + A, cos(kra — wt)

A, n €L
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S — Efeito Doppler

Comprimento de onda no meio:
C+ vy

Am = (C:va)T:

Periodo entre duas frentes de onda
observado pelo receptor:

T, = A
Freq. emitida pela fonte: f = 1/T " cto,

Freq. observada pelo receptor: f,

OBS: fonte e receptor na mesma linha

vrr| <c

Umeio = 0 (nfo ha vento)




6 — Ondas de choque

VQ:

vf

sinf = — =1/M

OBS: vy >c

Umeio = 0 (nfo ha vento)



	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8

